美傳簽NV

電

# 呂志和: 澳門定位清晰 前景樂觀

香港文匯報訊(記者 方楚茵)首季業績省鏡兼剛剛 「染藍」的銀河娛樂(0027),股價昨日破頂,逆市升 1.6%,報41.25元。公司首季貴賓廳收入雖漸趨穩定,但 期內轉碼數錄得下降,公司主席呂志和指,澳門近年發 展傾向多元化,提升普通客流量,公司會在貴賓廳與中 場平衡發展。銀娛又有信心新收購的金都可以扭虧。

**二** 志和昨出席股東會後表示,近年澳門發展定位愈加清晰及平衡,已不單純依靠賭業,未來發展將以非博彩事業、旅 遊、會議及展覽中心為主,加上港珠澳大橋及高鐵亦會相繼落 成,將更有利澳門發展及形象,公司一直以來亦有擴大投資配 合,仍看好業務前景。

### 手上有多個發展金都方案

銀娛在上月初以32.5億元收購金都娛樂場,呂志和指,剛收購完 金都、暫未有其他成熟的收購計劃、但期望公司可持續擴張、故 會繼續物色對公司有利的項目。當被問預期金都何時能轉虧為 盈,副主席呂耀東指,收購金都是長遠策略性的決定,是「千金 難買相連地」,任何項目附近的地皮都具重大意義,可配合公司未 來多元化發展,但目前交易仍需待下一季才完成,會在合適時間 再公佈計劃。現時公司手上有多個金都發展方案,預計或會和澳 門銀河定位不同,雙方互相配合,亦有信心虧損的金都未來經營 狀況會好轉。

至於收購金都後原有員工的去留,呂耀東指,計劃以收購物業 形式進行,原屬金都娛樂場的員工維持原狀,至於金都酒店或其 他業務的員工,以公司現時的規模可吸納員工,期望與員工進行 磋商。

### 銀河二期投資增至196億

正發展的澳門銀河二期的投資額由160億元增加到196億元,呂 耀東指,加碼原因和通脹無關,主要因應市場變化,在設備及深 化裝修層次產生的費用,建築成本上升只佔少數。他指,銀娛應 獲更佳估值,現無股本融資計劃,會通過自身現金或債務融資來 支持增長,公司目前手持約160億元現金。至於廣州橫琴的投資方 面,該公司暫未有實質計劃,主要發展運動及景點,與賭業無

剛獲納入藍籌股的銀娛,因首季業績符預期,公司投資達600億 元發展第三及第四期澳門銀河,亦料可於2016年逐步投入營運, 確保路氹領導地位,加上收購澳門金都娛樂場等動作,被多間大 行唱好前景,昨曾高見41.4元,收報41.25元,再創新高,升幅 1.601%或0.65元,成交額達3.89億元。

### 澳門5月博彩收入增13.5%

昨日澳門博彩監察協調局公佈,5月份澳門博彩業收入增加 13.5%至295.9億澳門元(約37億美元),按月則升4.5%,創下第二 大月度紀錄高點,僅次於3月份博彩收入的313.4億澳門元,主要受 中國內地玩家持續推動澳門博彩收入增長。今年首五個月澳門的 博彩總收入為1431.69億澳門元,按年增加14.2%。



■銀河娛樂集團主席呂志和(左)及副主席呂耀東父子檔上場見記者。

方楚茵 攝

今年初憑旗下銀河娛樂 (0027) 及嘉華 志和,今年年届84歲,近年亦已陸續將旗 下業務交棒予第二代。被問有否退休打算 時,精神不錯的呂志和表示,自己是上一 代人,熱衷工作,更已連續工作50至60 年,認為自己的經驗值得傳承後進,公司 可在老中少合力下更好發展,所以未言退 休。

### 滿意新一代表現

現場所見,呂志和雖聽力稍遜,但步履 對記者的提問都能談笑風生。他亦 己現時健康狀況仍可應付公司業 務,故「唔夠膽話即刻退休」,但就表示 或會考慮減少工作量。提到有否考慮在未

耀東時。他指,自己非常配合公司的承傳 計劃,對年青一代落力工作感到高興,滿 意新一代的表現,更笑指「只要佢哋做多 啲,我又做多啲」。

吕志和是否意味下一代更落力才放心交 棒就未知,但去年股東會後他曾向記者表 示,已分配子女工作及資產,計劃澳門業 務分予長子呂耀東,香港及美國業務分別 歸三子呂耀華及次子呂耀南,本地酒店業 務交由長女呂慧瑜打理,行政則交由么女 錢唔係咁多,對於第二代唔使擔心」,更 表明會繼續栽培呂氏兄妹各人,顯然對於 交棒一事已了然於心,單看銀娛昨日的股 價,又創新高,應

知投資者一點都不





■意馬股東會後,主席梁伯韜(左),及執行副主席兼行政總裁戎 子江接受記者訪問。

香港文匯報訊(記者 蔡明曄)喜羊羊與灰 太狼這套卡通相信不少人對他們都不會陌 生。意馬(00585)主席梁伯韜於股東會後表 示,集團手頭現金逾2億元,並無負債,更 正在物色可提升公司價值的投資對象。他透 露,目前已與對象洽談,但不便披露細節。 現在以做好本業為先,認為喜羊羊仍有很大 發展空間。梁伯韜個人就看好移動互聯網的 發展潛力和領域,所以有向意馬管理層提到 希望公司有機會捕捉到這個機遇,也可能為 喜羊羊推出手機遊戲程式。

但梁伯韜多次重申,自己以私人公司入股 內地網遊開發商網龍(00777)分拆上市的「91 無線 | , 是一個私人的投資決定 , 與意馬無

另一方面意馬執行副主席兼行政總裁戎子 江就於股東會後指出,公司主要業務收入都 是來自電影、電視、新媒體和不同品牌的售

權生意。其中過去5套大電影收入理想,共 帶來7億元人民幣票房收入,對2013年盈利 有幫助,加上由於不同省市都有喜羊羊卡通 的播放,整體盈利都有所增長。惟收購喜羊 羊時作出的無形資產攤銷,需分7至10年進 行撥備,故難以預計今年可否達到收支平 衡。他續指公司已與百度旗下的愛奇藝網上 平台簽約3年,對方將用合理價錢買入片集 播放,但其他細節仍在洽談。

### 珠寶領域為擴展目標

最後在品牌的售權生意方面,戎子江稱與 迪士尼簽訂的10年授權協議,現在已經是第 3年,今年有望於年內在阿里巴巴旗下天 貓,成立喜羊羊的銷售專區。但梁伯韜指以 前的品牌售權都太依賴服裝和文具,所以未 來會擴展業務領域,現在的目標是珠寶領 域,並已經和乳業公司伊利展開合作。

香港文匯報訊(記者方楚茵)據路透社 消息,星展集團昨再次嘗試收購印尼金融 銀行 (PT Bank Danamon) 的控股權,此前 印尼當局對這項價值72億美元的收購交易 加以阻撓。報道稱,星展已與淡馬錫控股 達成購買後者所持Danamon 67.4%控股股 權的協議,時間延長兩個月,印尼央行之 前批准這項交易,但限制星展持有Danamo

### 內部正就交易取捨展開討論

股份的上限在40%。

有分析師表示,因這筆東南亞最大的銀 行業交易懸而未決,而令星展及淡馬錫目 前處境困難。而據一名了解交易過程的消 息人士指,星展內部正討論忍受短痛爭取 交易還是選擇放棄交易。

若星展不掌握印尼金融銀行的控股權, 會難以將Danamon與其印尼的既有業務整 合,而限制持有40%的股份亦意味該行不 得不把巴塞爾協議III所規定的核心資本率 扣減100到150個基點,作為對銀行持有少 數股權的懲罰。同時淡馬錫亦希望拿手中 所持Danamon的67.4%股份換取更多星展 股份,以便通過星展間接投資於印尼快速 成長的銀行業。



香港文匯報訊(記者 劉璇)中國工信部發布《移動 通訊轉售業務試點方案》,中移動(0941)、中電信(0728) 及聯通(0762)於5月31日先後發表公告,邀請有興趣申請 流動虛擬網絡營運商(MVNO)服務的企業遞交申請,為 發展MVNO鋪路。市傳國美(0493)擬同時與3家電訊運營 商合作,取得3家公司拆出的移動虛擬網絡營運商 (MVNO)資格。

### 電訊商對申請來者不拒

據《每日經濟新聞》報道指,內地業界人士指出,網 絡商為表公平公開公正,故公開申請的程序,並且來者 不拒。當局容許網絡商與MVNO營運商的通訊服務(話 音或數據)的批發價,毋須以成本作考慮,網絡商擁有 絕對話事權,唯一限制是批發價不可高於網絡商在零售 市場的優惠價。

根據《方案》的要求,內地電訊商應保障在試點期內,至少與 2家以上轉售企業合作,電訊商向轉售企業提供的業務接入質 量,不得低於本身業務的接入質量,批發價不高於市場最優惠價 水平等,以確保民間資本有足夠生存空間。按工信部發布的《移 動通信轉售業務試點方案》,3大運營商最遲10月,需轉售至少2 個虛擬運營商牌照,這意味年底前會產生至少6家虛擬運營商。

### 季績佳 德銀上調目標價

此外,德銀發表報告表示,因兩平台合併,國美首季表現好過 預期。然而,消費類電子產品零售商未來的營商環境仍然艱鉅。 因此,雖然上調國美2013至2015財年的財務預測,目標價由0.85 元上調至0.93元,提供16%的上行空間,但投資者需要進一步研 究國美架構改變,故只維持「持有」評級。

# 中芯與京企合資拓集成電路

香港文匯報訊(記者 黃子慢)中芯國際(0981) 昨公佈計劃與 北京市政府旗下兩機構成立合資公司的細節。公司與北京工業發 展投資管理及中關村發展集團就成立合資公司訂立合資合同,估 計總投資為35.9億美元,中芯將佔55%權益。

### 涉近36億美元 佔55%權益

合資公司將主要從事開發及銷售集成電路,預期合資公司將成 立及建立龐大產能並專注45納米及更先進晶圓技術,目標是產能 達致每月3.5萬片晶圓,比去年5月宣佈成立合資公司時所提及的 約7萬片晶圓的產能目標,少約1倍。

投資金額方面,總投資為35.9億美元,訂約各方將以註冊資本 形式支付投資總額12億美元,相當於約93.4億港元,餘額擬通過 合資公司內部現金流、股東增資、股東貸款或銀行貸款撥付。

### 財經動態

### 傳和黃向Telefonica治愛爾蘭業務

**香港文匯報訊(記者 涂若奔)**據《金融時報》引述消 息人士透露,西班牙第二大電訊商Telefonica考慮出售或合 併愛爾蘭手機營運商O2, 治購買家當中包括和黃 (0013)。市場消息估計,O2利潤較少的非核心資產將被出 售,估計價值高達7億歐元(約70億港元)。不過,和黃及 Telefonica均未有回應有關消息。

## 平安證券認賠1.44億和解

香港文匯報訊(記者 涂若奔)據內地《財新網》報 道,平安證券在5月20日至5月31日的11天內,與9.082個萬 福生科投資者賬戶簽署了和解協定,涉及和解金額1.44億 元 (人民幣,下同),這些投資者最早將在7月3日拿到補償 金。不過還需要在6月17日至28日的有效時間內進行申報, 才能最終獲得補償。

萬福生科早前捲入造假上市風波,公司及其20名高管受 到內地的行政處罰,董事長及財務總監等人終身禁入證券 市場,並將被追究刑事責任;保薦人平安證券亦收到了A 股保薦史上最重罰單,警告並被罰沒7665萬元,暫停其保

### 張欣擬78億購曼哈頓商廈

香港文匯報訊(記者 黃子慢)據路透社消息,消息人士 於上周日稱,SOHO中國(0041)首席執行官張欣參與的財團 以10億美元(約78億港元)購入紐約地標性辦公大樓通用汽車 大廈40%的股權。另一消息人士指,張欣計劃用自己的資 產投資通用大樓,而不是動用SOHO中國(0041)的資金,交 易於周五完成。消息人士透露,張欣家族控制的Sungate Trust聯手巴西Safra家族投資企業M Safra and Co Inc,買下 通用汽車大廈的股權,該物業估價為34億美元,該大樓成 美國最昂貴的辦公樓。

### 朗力福2700萬全購富積

香港文匯報訊(記者劉璇)朗力福(8037)宣布與好好 藥業有限公司訂立買賣協議。據此,公司有條件地同意向 其收購富積投資有限公司的全部權益,作價2,700萬港元, 代價將由公司於完成時以現金支付。

### 金管局向三井住友發牌

香港文匯報訊(記者 方楚茵)金管局公佈,金融管理專 員根據《銀行業條例》已於上月31日向日本三井住友信託 銀行(Sumitomo Mitsui Trust Bank)授予銀行牌照,並於 昨日生效。三井住友信託銀行於日本註冊,為三井住友信 託控股公司(Sumitomo Mitsui Trust Holdings Inc)的全資 附屬公司。據該行網頁顯示,其於2012年4月1日的資本為 3,420億日圓,總資產為328,387億日圓。在發牌予三井住友 信託銀行後,本港香港的持牌銀行數目增至156間。

# 現代教育組合營拓兩岸四地

香港文匯報訊(記者劉璇)現代教育(1082)公 布將與High Luck Management Limited,成立合營 公司甘豐投資,各持50%股權,總投資額2,000萬 元,各按持股比例出資,公司將以內部資源支 付。合資公司主要從事於香港、澳門、台灣及中 國內地發展教育服務,包括教育科技、網上教 育、幼稚園、小學、中學及專上教育及職業訓練 教育課程。若合資夥伴符合於台灣或本港創業板 上市,或以任何方式取得相關上市地位,則合資 夥伴將有權增加其於合資公司之股權至60%。

### 仍專注中學補習業務

營運總監兼執行董事李偉樂表示,有信心新的 合營公司在首年可錄盈利,但集團拓展其他業務 並非轉型,未來仍專注中學補習業務,該業務亦 仍為集團主要收入來源。中期業績在扣除行使聯 夢的可轉換債券後,中學補習錄得虧損。李偉樂 稱虧損不單單來自補習業務,上市時的一次性費 用亦有反映當中;雖然集團中期業績因未能適應 高中新學制而受拖累,但目前已在極力適應中,

他對公司前景有信心。



■High Luck Management主席黃旭宏(左)、現代 教育營運總監李偉樂。 張偉民 攝

幅減持股份至4.92%,李偉樂表示,吳氏仍屬集 團中學補習業務的行政總裁,雙方亦保持良好關

集團早前購入位於彌敦道物業,李偉樂表示主 要因為租金支出龐大,集團投資物業的原意是對 不斷上升的租金作對沖,希望市場不要誇大此 舉,但不排除未來再有類似行動。目前手持現金 約5,400萬元,足夠應付是次成立合營公司和未來 對於前大股東及前主席吳錦倫(Ken Sir)早前大 的併購可能,未來亦會不斷尋求發展的契機。

# 再傳 購